

Obrero español: Tu máxima PROTECCION Y GARANTIA solo puedes encontrarla en un ESTADO FUERTE Y NACIONAL, porque este, que tiene a ti por base, te necesita alegre, fuerte y sano.

En la nueva España, las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado Nacional-Sindicalista. Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

Un mártir de la pedagogía cristiana

En Coyadonga empezó a dibujarse su idea, en la Academia que para normalistas estableció en Oviedo y en Gijón el año 1911. Plana borroso, anhelo del ideal que no veía claro, y que sentía de absoluta necesidad.

En 1915 pasa a Jaén, y en Linares y en la capital de diócesis encuentra unas cuantas maestras a las que comunica su entusiasmo y su celo. El esbozo va tomando color y vida: ya aparece con sus líneas características, con su fidei propia, con el sello genial e inspirado.

Agarrar jóvenes, ligarlas entre sí con lazos fuertes, ocultos; espíritu de Religión en hábitos y libertad de movimientos; interior ley de la caridad, que diría San Ignacio, fortalecida con vínculos que cada alma se pone, a vista y consentimiento de la Iglesia, pero que no son votos canónicos; mezcla de Instituto religioso y de pia asociación. Con las ventajas de ambos: formación intensa espiritual y teraria, celoso dejado totalmente a las iniciativas privadas antes estimulado, encauzado por la Dirección. Libertad de concurrir a oposiciones, lograr puestos oficiales, vedados a los religiosos y en ellos, con la autoridad de la cátedra, con los subsidios del Estado, educar, cristianizar a los que por falta de medios o de voluntad no creían en una casa religiosa.

Y la obra de la cátedra completarla, perfeccionarla, ampliarla indefinidamente. Por las Académicas e Internas para señoritas que acuden a Normales, Institutos y Universidades; Asociación de Cooperadoras técnicas, profesoras que sin ligarse con vínculos especiales a la Obra, empapan de su espíritu, coadyuvan desde sus escuelas, Inspecciones y cátedras; Asociación de Antiguas Alumnas que conservan en los puestos adonde las lleva la vida, los fervores y celo que bebieron en los Internados. Y como lazo de unión, el Biletín que comunica panes, aviva recuerdos, enciende ansias de trabajo y de unidad de color y carácter a las múltiples manifestaciones.

El 27 de Agosto de 1917, en el Palacio Episcopal de Jaén, se consagraban a Dios y a la Obra de las primeras: fueron 12. A los veinte años, son más de 500 de las cuales la mitad ocupan puestos oficiales. Las casas de España son 42. En América empieza a abrirse camino, en Chile tienen cinco casas y pronto las tendrán en el Perú y Argentina.

El grano de mostaza es árbol frondoso. El fundador lo veía ya arraigado, cargado de frutos. Le había dado su vida, sus deseos; le faltaba regarlo con su sangre. Y lo hizo. Sereno, gozoso, con aquella alteza de miras sobrenatural que reflejaban su voz, sus escritos. Hombre de espíritu delicado, que sentía los ardores del amor a Cristo y los regalos de su Cruz; que puestos los ojos en la voluntad de Dios, con tal de cumplirlo, de nada ni de nadie se prendía. El amor a su institución que puso bajo el amparo de la gran Santa Avilesa, para que ese espíritu de ella, lleno y robusto, la llenase, no le permitió huir de la muerte, que prev la segura, de caer en manos de los rojos: Mientras que en ferreas en Madrid, yo no puedo irme.

Padre, le pregunté en cierta ocasión una de ellas; tengo curiosidad de saber que pide V. al Señor. —Cumplir fielmente su adorable voluntad. —Y nada concreto, Padre? —Que me permita decir misa hasta el último día de mi vida. Dando gracias después de ella a los ángeles, cuando se presentaron los ángeles el 27 de Julio del 35; al siguiente día por la mañana se presentó su ca-

diver es el depósito; sobre la ropa, el escapulario de Nuestra Señora del Carmen, y al cuello, la correa de Nuestra Señora de la Consolación. Un nuevo mártir de la fe. Un mártir de la pedagogía cristiana. C. BAYLE.

Las fiestas de la Fuensanta

Se aproxima el día de nuestra celestial patrona y nosotros, a quienes cupo el honor en los tiempos de la nefanda república de que no se interrumpiera el culto en esos días, queremos hablar de ellas. El Ayuntamiento atendiendo a su sectarismo oficial no las costó, pero el pueblo de Córdoba sí lo hizo por nuestra mediación gracias a sus suscripciones de las que dimos oportuno detalle de ingresos y de gastos, salvo los del año último 1.093.75 pesetas, que por las circunstancias actuales no se invirtieron.

Queremos hablar de esas fiestas, y queremos que sean a base de una piedad sentida y demostrada. Algo de penitencia y sacrificio. Una procesión de penitencia, una novena a base de sacrificios por parte de los devotos, algo así.

Nosotros recordamos que en las grandes calamidades que sufrió Córdoba la Fuensanta salió de su templo y fué a la Catedral a que en ella se celebraran cultos y fué a San Pedro, y puede ir a Santiago y esto sería una base de esas fiestas.

Debemos presentarnos como tales devotos de la Virgen, debemos amarla, venerarla, pedirle mercedes y ahora la mayor merced, la única merced debe ser que reine en España como reino siempre, que alumbre pronto el sol de la paz, que las armas triunfadoras de Franco cubiertas de laureles impongan el orden y que sea Ella, nuestra Mediadora, nuestra Reina, nuestra Madre la que lo consiga.

Hemos de hablar de este asunto con más espacio, con nuevas ideas. Por lo pronto hoy lanzamos una: la de sacrificio. Mujer cordobesa, católico cordobés no te parecería bien que el día 7 de Septiembre fuese día de ayuno y de abstinencia, este año, para pedir a la Virgen esa merced? Piénsalo. Volveremos a hablar de ello y hablaremos de las fiestas de este año, de la salida de la Virgen de su templo, de algo que tenga sabor dulce de amor de Madre y de penitencia, de oración y de sacrificio, de holocausto.

Para mentir

Se valen del cine Un refugiado español que acaba de llegar a Francia, ha referido que en los últimos días de su estancia en Barcelona, hará cosa de unos quince días observó con extraordinaria sorpresa que del antiguo recinto de una iglesia conventual salían numerosas mujeres y muchachas con mantilla y libro del rezo en la mano, al poco rato salió también un sacerdote. Cuando el espectador a que nos referimos se iba iba por unos transeúntes de lo que ocurría, que le parecía un sueño, se dio cuenta de que un operador cinematográfico estaba filmando la escena. Como se verá, la propaganda roja filmada se ha nutrido de un nuevo truco que es interesante descubrir antes de que se difunda por el extranjero como la cinta documental Euzkadi, actualmente pasada y anunciada en los mejores cines de París.

Reuma, Vias Respiratorias
BALNEARIOS
ALHAMA DE GRANADA
TEMPORADA AL 20 DE OCTUBRE
SOLICITE INFORMACIÓN

PARTES OFICIALES

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS ÚLTIMAS HORAS DEL DIA 20 DE AGOSTO DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Santander: No obstante el mal tiempo y la necesidad de reparar destrucciones llevadas a cabo por el enemigo en las carreteras y puentes, ha continuado brillantemente el avance de nuestras tropas, que después de ocupar Cidá en las últimas horas de ayer, han ocupado hoy, venciendo la resistencia opuesta por las fuerzas rojas, las alturas de Cotorral, Guzparra (cota 839 y cota 812), Mesuque y el pueblo de Vega de Pas. A la hora de recibir el parte se había llegado al kilómetro 353 de la carretera y se estaba rodeando Alceda y Ontaneda. Se han hecho 300 prisioneros.

Frente de Vizcaya.—Sin novedad.

Frentes Asturias y León.—Tirotes, aumentando el número de milicias que se presentan en nuestras líneas por estos frentes y que hoy han sido 46, la mayor parte de ellos con armamento.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: El enemigo intentó atacar anoche y hoy nuestras posiciones de Monte Calvario y Serra de Alcuabier, siendo rechazado.

En el sector de Albarracín se ha ocupado por nuestras tropas la importante posición denominada Rincón del Molinero, mediante brillante operación, en la que se ha vencido la resistencia opuesta por el enemigo, al que se han hecho más de mil bajas, habiendo dejado abandonados en dicha posición más de seiscientos muertos y gran cantidad de armamento y material.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur.—Tirotes en el frente de Granada. Salidas el 20 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

MIRANDO AL CAMPO

Trigo, Trigo, Trigo

Si algunas naciones, a quienes Dios quiere perder, no estuvieran de gas, verían a las caras que es lo que les conviene y que es lo que conviene a España.

Aun cuando se quieren cerrar los ojos a la evidencia es un hecho palpable que allí, donde muerden los rojos, toda desvergüenza, toda maldad, tienen su asiento. Se ha visto allí y se ve todos los días que los mandaban: incendios de iglesias, robos a granal, asesinatos de sacerdotes, de particulares...

En nombre de la libertad se asesinaba a quienes no pensaban como ellos.

Bastó que aquí se impusiera la espada triunfadora de nuestro Ejército para que cesaran los crímenes, para que no se registrara robo y toda criminalidad procure no ejercitarse.

En la España de Franco se vive, en las ciudades de retaguarda como si no se padeciera guerra.

Pero el caudillo no olvida los otros problemas que aparte de la guerra se suscitan, piensa en la España presente y futura y no olvida los deberes que le impone su cargo de supremo jefarca de la nación española.

Ocupan lugar preferente entre aquellos los relacionados con el campo, tanto porque este es la base económica de un país cual España esencialmente agrícola, como porque en el agro español se fundamentan valores morales a que el nuevo Estado no fía de manifestarse ejero.

El campesino figura en la vanguardia de los que están creando el gran porvenir de la Patria. Sus armas son el trabajo tenaz y la austeridad de vida, ejemplo para todo.

A este propósito podemos anticipar la noticia de que muy en breve aparecerá un decreto trascendental que tratará de los trigos.

No ha de extrañar a nadie ese cuidado, esa labor, esa previsión. El general Quespo ha dado disposición en recientes semanas que indican el interés que nuestros dirigentes ponen en la labor agrícola, labor verdad, no aquella labor absurda que destruyó la economía, no benefició a nadie y erró a muchos, labor republicana al fin.

El decreto que sabemos está ultimando de perfilarse habla del trigo. El trigo figura a la cabeza de la riqueza española y en la solución de este problema no cabe hablar de intereses contrapuestos entre el productor y el consumidor o la ciudad y el campo, sino de un interés nacional por cuya virtud el labrador ha de quedar amparado en forma perfecta-

mente armonizada con los demás elementos de la economía patria.

No está a nuestro alcance anticipar el contenido de la disposición aludida, pero teniendo en cuenta la ortodoxia que Franco está construyendo con tanta genialidad en lo militar como en lo político, bien puede presumirse que las soluciones estatuadas darán al labrador por parte del poder público las garantías que merece como los medios que necesita para desenvolverse sin caer en lazo que suele tender la usura.

Eficacia, sacrificio de lo personal a lo nacional, solidaridad y justicia, son las normas que dan a nuestra política su altura moral y a la vez un sentido práctico que seguramente respaldará en la disposición anunciada sobre la riqueza triguera.

Discurso de Mussolini

Carrábamolo ayer nuestro número, mientras atronaban nuestros oídos los vitores al Duce.

Vamos a dar somera cuenta del discurso, constantemente interrumpido por ovaciones y vitores.

El discurso constó de dos partes: Una local, otra internacional.

Habló de Sicilia y de su problema. Dijo que Sicilia estaba identificada con el fascismo.

Después de haber dicho que el resultado de unas legiones políticas antifascistas se han borrado, el Duce afirmó: «Los campesinos de Sicilia, como los campesinos de todas las partes del mundo, serán dichosos de vivir sobre la tierra que trabajan». Sicilia tiene que convertirse y se convertirá, en una de las regiones más fértiles de la tierra.

Solamente por una suprema locura se puede intentar una invasión en vuestra tierra. Aquí no desenterrarán nada, ni siquiera un soldado.

Se inicia para vuestra tierra una época entre las más dichosas que se hayan visto en sus cuatro mil años de historia. Esa época está ligada a un hecho histórico, que nosotros hemos tenido la suprema dicha de vivir; la fundación del segundo Imperio de Roma. Desde ahora en adelante las energías del Estado serán con la mayor intensidad encaminadas hacia vosotros, porque Sicilia representa el centro geográfico del Imperio.

Cuando yo decidí hacer las grandes maniobras de Sicilia, hubo alarma, interpretaciones maliciosas, exageradas. Todo ha pasado y todos tienen que convencerse de que la Italia fascista intenta desarrollar una política con-

creta de paz. Esta es la dirección que nosotros tenemos interés en seguir para mejorar las relaciones, sobre todo con Estados fronterizos. No cabe duda que desde Marzo hasta hoy nuestras relaciones con Yugoslavia han mejorado; las relaciones con Austria y Hungría están siemore amoldadas a los protocolos de Roma. Especialmente durante el agravamiento de la crisis económica se han mostrado eficacísimas. No hace falta decir que con Suiza nuestras relaciones son más que amistosas.

A propósito de las fronteras terrestres, queda Francia. Si examinamos con la mente serena el conjunto de nuestras relaciones, llegamos a la conclusión de que no hay materia para un drama. Las relaciones serían seguramente mejores si en Francia, algunos círculos bastante autorizados no fueren incondicionales de los ídolos ginebrinos, y serían mejores si no existieran sobre todo corrientes que desde hace quince años, con una constancia digna de mejor causa, esperan de día en día la caída del régimen fascista.

Si de las fronteras terrestres pasamos a las fronteras marítimas y coloniales nos encontramos con la Gran Bretaña. He dicho encuentro y no choque.

Si en el último bienio de nuestras relaciones con Londres no se ha llegado a un acuerdo es que en el fondo ha habido una gran incomprensión.

Hoy se ha aclarado nuevamente el horizonte. Pienso que se puede llegar a una conciliación duradera y definitiva entre dos naciones que defienda una su camino, otra su vida. Así Italia está dispuesta a dar su colaboración sobre todos los problemas que se refieren a la vida política europea. Se ha dicho que nosotros deseamos un reconocimiento de nuestro Imperio por parte de la Liga de Naciones. De ninguna manera.

No pedimos a los funcionarios del Registro civil de Ginebra que registren los nacimientos. Creemos, sin embargo, que ha llegado el momento de registrar una defunción.

Si no pedimos ser acusados de excelsa ternura hacia la Liga ginebrina, sin embargo, no es superfluo añadir una vez más que aquel organismo está provocando una división entre los Estados que no han reconocido al Imperio de Roma. Sobre la realidad, lo que es preciso tener en cuenta es lo que sellama el eje Berlín-Roma. No se llega a Roma sin tener en cuenta a Berlín, como no se llega a Berlín sin tener en cuenta a Roma o bien en contra de Roma.

Entre los dos regímenes hay una solidaridad activa. ¿Entendéis vosotros cuando digo que hay una solidaridad activa?

Hoy reiteramos un acto más categórico: No toleraremos la instalación del bolchevismo en el Mediterráneo. «A dos pasos de nuestra tierra».

La multitud le interrumpe y el grito de ¡Arra España! sonó en los ámbitos del recinto. Los italianos aclamaban: ¡España! ¡Italia! ¡España! ¡Italia! ¡Francia! ¡Francia!

Cuando una potencia apartada del Mediterráneo intenta poner a este en ple de guerra—continó el Duce—, es preciso lanzar un apelo de paz, como lo hace Italia en estos momentos a todos los países que tienen intereses en el Mediterráneo, en ese mar que colindan tres continentes y tres civilizaciones.

Tenemos la esperanza de que este llamamiento sea recogido; más si no lo es, estamos perfectamente tranquilos por que la Italia fascista se siente fuerte, espiritual y materialmente para afrontar sus desafíos. Sabe cuál es la vía y cual es su vida.

La lamensa muchambre escuchó con entusiasmo las últimas palabras del Duce.

Minutos después Benito Mussolini embarcaba a bordo del crucero «Pola» para Roma.

La Prensa

La germana elogia el discurso Duce que Mussolini, político realista, se ha basado en realidades para su discurso.

Su exposición nítida, precisa, demuestra que en la empresa solo hace falta expulsar el bolchevismo del Mediterráneo.

La francesa se muestra reservada. No le han parecido bien algunas de las más hermosas frases del Duce.

La inglesa ha acogido el discurso con satisfacción.

No sirvas a la masonería

Una mason ha dicho: «El mejor puñal para herir a la Iglesia es el medio del corazón es la corrupción. Haced cuerpos viciosos y se acabarán los católicos». En estos conceptos se nutre fieramente sangrienta para apiastar a la civilización cristiana y tiene por poderosos aliados los malos libros, los malos diarios, teatros y cines inmorales, etc., etc., que al ser difundidos y exhibidos saturan al pueblo de libertinaje y de vicios. El socialismo, el liberalismo, las internacionales y el nihilismo son productos de sus Iglesias y medios los más eficaces para implantar su despojo y salvaje reinado.

Del frente de Santander

A pesar del mal tiempo continúa el avance arrollador de nuestras tropas en el frente de Santander, camino de Ontaneda.

Los rojos en su huida, dejan abandonado el botín, en el que abunda el tabaco ruso, dinero de Euzkadi y billetes del Banco de España.

En Montecielos fueron fastidiados tres dominicales momentos antes de entrar las tropas de España, y ha sido destruida la biblioteca, donde se conservaban los mejores incunables del mundo.

Rafosa fué visitada por el Generalísimo poco tiempo después de ser conquistada.

Conferenció con los generales Dávila y Solchaga.

Nuestros soldados al verlo manifestaron su entusiasmo en forma delirante.

Informes oficiales de Burgos afirman que el número de prisioneros hechos al enemigo en este frente pasa de doce mil.

La escuadra nacional, que vigila el Cantábrico, disparó sobre un grupo de barcos rojos, hundiendo a uno de ellos.

El consul francés en Santander ha abandonado la ciudad después de comunicarle a su país que la situación allí es insostenible.

Han quedado plantadas nuestras avanzadillas a treinta kilómetros de Santander.

El avance ha continuado, teniendo como eje la carretera que pasa por San Pedro del Romeral, que quedó incorporada a España.

Los rojos intentaron hacerse fuertes en algunas alturas inmediatas a la carretera, pero las fuerzas legionarias hicieron que el enemigo delara en nuestro poder las alturas de El Cotorral y las cotas 812 y 839. Conquistadas estas alturas, fué ya tarea fácil apoderarse de los pueblitos de Guzparra y el más importante de Vega de Pas.

Dominada la carretera que pasa a este pueblo con Entrambasaguas, nuestros soldados han ido de nuevo a buscar la carretera general de Burgos a Santander, y prosiguiendo por ella han llegado hasta el pueblo de Alceda y al de Ontaneda, a por los por una distancia de un par de kilómetros.

Cuando caía la tarde las tropas nacionales han rodeado a Ontaneda. De Ontaneda a Santander el camino es debidamente pro-

